

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年3月
3
星期五
农历癸卯年二月十二
准印证号
(渝)2022526
免费赠阅
总第124期
第25期
今日4版

重庆出台2023年新能源乘用车置换补贴及绿色智能家电消费补贴政策 购买新能源乘用车最高可享3000元补贴

重庆日报消息 3月1日,市商务委发布2023年新能源乘用车置换补贴及绿色智能家电消费补贴政策,从即日起至2023年6月30日,消费者置换新能源乘用车,可获每辆车最高3000元补贴。购买绿色智能家电,可获支付额10%、最高不超过1000元的补贴。

此次补贴范围为新能源乘用车和一级能耗的绿色智能家电。遴选了125个家电门店参与家电消费补贴活动,发动多个汽车门店参与汽车消费补贴活动。

在新能源乘用车置换促销补贴方面,凡在2023年3月1日0时至2023年6月30日24时期间,售卖转让或报废注销了登记在本人名下6个月以上的旧乘用车,并在重庆市辖区内的汽车销售企业购买了新能源乘用车新车,且在重庆市辖区内依法履行纳税申报义务、完善上牌手续,按程序成功申报并经审查要件齐全属实,可享受置换补贴。

购买裸车价10万元以下的每辆给予1000元资金

补贴,购买裸车价10万元(含)以上的每辆给予3000元资金补贴。

符合补贴条件的车主,需在3月1日至7月31日期间,通过关注“重庆商务委微信公众号”或扫描“重庆市汽车置换补贴申报系统二维码”,进入我市汽车消费补贴政策网上申报系统,提交材料。

在绿色智能家电消费补贴方面,补贴产品包括空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干洗衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)、洗碗机等8类产品。符合条件的消费者在参与企业实体店购买符合条件的产品,剔除企业所有折扣优惠后实际消费满3000元的,按照支付额10%、最高1000元的标准给予一次性补贴。

值得注意的是,消费者购买适用补贴产品时,应提前下载“云闪付App”(最新版9.3.0版本),完成银行卡绑定、实名认证、开通支付功能。支付时出示“付款码”,打开手机GPS定位确保在重庆市。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

市政协副主席李静调研我区民营企业发展情况时强调

强主导重特色优环境兴产业 释放民营经济发展最大活力

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙) 3月2日,市政协副主席李静率队来荣昌,就民营企业发展情况进行调研。她强调,要学深悟透党的二十大精神和习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,着力强主导、重特色、优环境、兴产业,释放民营经济发展最大活力。

市政协副秘书长余季平、市政协提案委副主任梁震参加调研。区委书记高洪波、区政协主席赵天智、区政协副主席王宏参加调研或交流。

当天,李静首先来到天运麻夏布会馆,全面了解荣昌夏布产品研发设计、生产销售等情况。她说,荣昌夏布产品品类全、

有品位、有格调、上档次,要进一步转变思想观念,坚持市场化路径,运用互联网思维,加大主打产品推广和市场营销力度,积极做大做强、做优品牌,聚力做成“百亿级”特色产业。

“企业发展情况如何?遇到的困难有哪些?”在渝西国际贸易物流港、重庆电子电路产业园,李静与企业负责人深入交流,问意见、听心声,鼓励他们大力弘扬企业家精神,坚定信心、保持定力,扬长避短、克难奋进,推动企业发展再上新台阶。

随后,李静走进区政协机关,看望慰问干部职工,深入了解区政协特色亮点工作,并前往西山雨陶艺工作室、吉芬窑工作室,

调研荣昌陶瓷产业发展情况。

李静在调研中指出,荣昌地处成渝腹心,是成渝地区双城经济圈建设的“桥头堡”,历史文化底蕴深厚、特色产业基础扎实、工业经济势头强劲,民营经济发展有优势、有基础。要抢抓国家战略机遇,发挥自身优势,狠抓招商引资,久久为功大抓特抓主导产业。要靠前服务、主动担当,持续降低要素成本,大力推动各项助企纾困政策落地落实,精准发力解决企业在市场开拓、融资等方面的难题。要着力优化营商环境,积极构建亲清政商关系,切实保障民营企业合法权益,全力推动民营企业高质量发展。要聚焦做大做强一片陶、一匹布、一把

扇等特色产品,加大政策扶持力度,加强职业教育,着力聚人才、兴产业,提高荣昌发展的辨识度。

高洪波表示,在市委、市政府坚强领导和市政协大力支持下,荣昌着力营造“123456”营商环境,坚定不移支持民营企业发展,民营经济呈现“78999”格局。接下来,荣昌将秉承“再怎么支持民营企业发展也不为过”的理念,进一步优化市场化、法治化、国际化营商环境,全面实施“大企业顶天立地、小企业铺天盖地”培育计划,千方百计助企纾困,全力推动民营经济高质量发展。

市政协有关处(室)、区政协办公室负责人参加活动。

走进纪念馆,了解雷锋、聆听雷锋的故事;一起诵读《雷锋日记》,汲取榜样力量;开展志愿服务,在实践中奉献……近期,广大中小学生在积极参与各类活动,以实际行动学雷锋、树新风。

雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。近日,习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调:“让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。”自1963年3月毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”的号召,60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。

雷锋非凡的人格、不懈的奋斗,铸就了雷锋精神。“我要把有限的生命,投入到无限的‘为人民服务’之中去。”雷锋以实际行动践行着日记里的一字一句,他“一心向着党,向着社会主义,向着共产主义”,把爱党、爱国、爱社会主义的崇高信仰,转化为党和人民奋斗终身的坚定信念;他立志“做一个对人民有用的人”,在服务人民、助人为乐中坚守共产党人的崇高价值追求;他甘当“一颗最小的螺丝钉”,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹。

雷锋精神是中国共产党人理想信念、价值理念、道德观念的具体体现。雷锋精神的核心内涵就是他身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气。雷锋虽然离开我们几十年了,但他的事迹在祖国大地到处传颂,学雷锋活动在全国各地蓬勃开展。实践证明,雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,体现了中华民族的传统美德,顺应了社会进步的时代潮流,彰显了我们党的先进本色。雷锋精神过去是、现在、将来仍然是我们宝贵的精神财富。

雷锋精神跨越时空、历久弥新,感召着一代又一代中国人奋发向上、忘我奉献。从“雷锋式好战士”刘英俊到“八十年代新雷锋”朱伯儒,从坚持开展学雷锋志愿服务的张黎明到矢志不渝传承雷锋精神的郭明义;从把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户的扶贫干部,到疫情防控一线的千千万万志愿者……一个个鲜活形象,书写着不同时代的雷锋故事。近年来,“当代雷锋”“道德模范”“时代楷模”“中国好人”等在人们身边大量涌现,雷锋精神绽放出璀璨的时代光芒,引领越来越多的人崇德向善、见贤思齐。无数人学习雷锋好榜样,在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界,彰显了理想信念、爱心善意、责任担当。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。眺望前方的奋进路,我们要大力弘扬雷锋精神,为实现中华民族伟大复兴提供强大精神动力和丰厚道德滋养。从自己做起、从点滴做起,传承弘扬雷锋精神,每个人出一份力,就能汇聚成排山倒海的磅礴力量。

原载《人民日报》

雷锋精神绽放出璀璨的时代光芒

● 胡克方

成渝地区“桥头堡”女企业家欢聚一堂共话发展

高洪波讲话 唐成军赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者 曹让均) 3月2日,成渝地区“桥头堡”女企业家商会交流会暨“三八”国际妇女节联谊活动在荣昌瑞尔酒店举行,来自毗邻市区县的女企业家代表欢聚一堂共话发展。区委书记高洪波出席活动并讲话,区人大常委会主任唐成军、区政协主席赵天智、区委副书记龚建海出席。

高洪波代表区委四大班子向来荣参加活动的领导和嘉宾表示欢迎,对大家关心支持

荣昌经济社会发展表示感谢,向各位女企业家和广大妇女同志致以节日问候。

高洪波说,荣昌地处成渝主轴黄金联结带,人文底蕴深厚,战略地位突出,区位优势明显。近年来,荣昌坚持“工业立区、工业强区”不动摇,持续优化“123456”营商环境,以更大力度抓项目促投资,着力推动高质量发展、创造高品质生活,取得了显著成效。当前,荣昌以贯彻落实党的二十大精神为统领,全面落实党中央决策部署和市委工作要

求,把推动成渝地区双城经济圈建设作为“一号工程”,突出“五大抓手”,把握“五个着力点”,努力打造“五个桥头堡”,奋力建设社会主义现代化新荣昌。接下来,荣昌将把发展壮大民营经济摆在更加突出的位置,着力营造“重商、亲商、安商、爱商、富商”的社会氛围,为广大家企业来荣发展创造良好环境。希望各位企业家抢抓国家战略机遇,积极宣传推介荣昌,引荐更多知名企业来荣投资兴业。同时,荣昌将以此次活动为契机,持续

加强企业家协会和商会的交流合作,携手推动川渝两地经济社会高质量发展。

会上,女企业家商会代表作交流发言;举行银企合作协议、川南渝西女企业家合作协议签约仪式等;妇女同胞们还表演了文艺节目,欢庆“三八”国际妇女节。

区领导覃兴建、潘英、徐蓉、杨芳芳、陈龙英,重庆市女企业家协会、川渝两地毗邻区县女企业家商会、金融机构以及区级相关部门负责人等参加活动。

即日起,新版医保药品目录正式执行

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 李春燕) 区医保局传来消息,即日起,《重庆市基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2022年)》(以下简称《重庆药品目录(2022年)》)正式执行,广大参保群众在看病购药时,将享受新版目录的药品报销范围和价格。

《重庆药品目录(2022年)》由《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2022年)》(以下简称《国家药品目录(2022年)》)以及重庆市按照国家规定增补的民族药、医疗机构制剂、中药饮片(以下统称“重庆增补药品”)组成。《国家药品目录(2022年)》目前收录西药和中成药共2967种,另外还有基金可以支付的中药饮片892种。重庆增补药品收录中药饮片209种、医疗机构制剂104种、民族药1种。

本次目录新增的药品绝大部分是5年内新上市的药品,其中23个药品为2022年获批,有20个是国产创新药品。新版医保药品目录还纳入了抗肿瘤、新冠治疗及罕见病治疗等领域的药品。在新冠治疗用药方面,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒成功进入新版医保药品目录。值得注意的是,地塞米松玻璃体内植入剂、康柏西普眼用注射液、阿柏西普眼内注射液、雷珠单抗注射液四种药品,需实行医保报销事前审查。

区医保局相关负责人介绍,此次医保药品目录的调整,让药品更加贴近患病群众需要,切实减轻群众的用药负担。



荣昌春茶 抢“鲜”开采

近日,安富街道洗布潭村燕子崖标准化茶园进入采摘期,一垄垄茶树吐露嫩绿的新芽,茶园里随处可见埋头劳作的茶农们。大家正抢抓农时,采摘春天的第一抹新绿。据了解,该茶园占地2000余亩,是我市早春茶基地之一。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 杨健 摄

第四届“文明在行动·满意在重庆”岗位服务明星揭晓 荣昌两人“榜上有名”

本报讯(融媒体中心记者 张丹) 近日,市委宣传部、市文明办等单位联合发布第四届“文明在行动·满意在重庆”岗位服务明星名单,我区刘波、冉彦玲分别获评“满意在交通”类岗位服务明星、“满意在商铺”类岗位服务明星。

据了解,开展此次活动,旨在营造文明旅游氛围,展现重庆良好形象。经基层寻找、区县及行业推荐、网络展示、专家评审等环节,评选出“满意在交通”“满意在住宿”“满意在餐桌”“满意在景区”“满意在商铺”“满意在娱乐”六类岗位服务明星各20名。我区上榜的两人中,重庆市富吉公路运输(集团)有限公司403路公交车驾驶员刘波被评为“满意在交通”类岗位服务明星,重庆市荣昌区在村头有限公司原主播、导购冉彦玲被评为“满意在商铺”类岗位服务明星。

刘波从2008年担任公交车驾驶员至今,行车近70万公里,运送乘客120余万人次,从未发生过有责交通事故,连续14年零投诉。每一次更换新型公交车,他都会认真钻研,其驾驶车辆的维修费用低于平均水平10%以上,油、气、电的消耗低于平均水平5%,多次被公司评为年度“先进个人”。

冉彦玲在工作中,总是热情地为顾客推介产品,并推广荣昌非遗文化。在我区开展的新型农民、新型农业职业经理人培训中,她积极为学员分享在村头平台的销售经验和方法,助力学员开拓农产品销售思路,提高店铺及产品影响力。